Domaci zadatak 10, Uvod u laboratorijski rad

1. lzracunati masu jednog molekula kiseonika.

m_N
M N,

MN  32gmol *-1molekul

N. 6 023-10% molekulamol * 5,31-10™%g
A ]

m=

2. Izradunati zapreminu azot(IV)-oksida koji nastaje u reakciji 4,8 dm? kiseonika i 2,8 dm®
azot(I1)-oksida.

2NO+0, — 2NO,

4,8dm?

n, =——————=0,21mol
% 22 4dm’mol™

2.8dm?
NO — 3 -1
22, 4dm’mol

=0,125mol
Prema proracunima, kiseonik je u visku, prema tome:
Nyo =MNio,

Vi, =2,8dm’

3. Zapremina smese gasova CO i O; je 150 cm®. Izratunati zapreminski udeo gasova u
smesi nakon potpunog sagorevanja CO, ako je tada ukupna zapremina smese 120 cm?.
Potpunim sagorevanjem CO nastaje ugljen-dioksid.

3

Npros = 0’15030' m — =0,006696 mol
= 22,4dm>mol
3

0.120dm™ _ _ 4 405357 mol

Nukapno2 = 22. 4dm®mol™

2CO+0, — 2CO,
X oy X

Pri reSavanju zadatka pretpostaviti da postoji x molova ugljen-monoksida na pocetku i y molova
kiseonika. Nakon reakcije u kojoj je izreagovalo svih x molova ugljen-monoksida nastalo je x
molova ugljen-dioksida. Pri reakciji se tro$i x/2 molova kiseonika. Na osnovu ovih zakljucaka
moguce je napisati sistem od dve jednacine sa dve nepoznate:
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X +y = 0,006696 mol
x+(y—§j — 0,05357 mol
X +Yy=0,06696 mol

§+y — 0,05357 mol

g — 0,01339 mol

x =0,02678 mol
y =0,04018 mol

nakon reakcije:y —g =0,02679 mol

Neo,+22,4dm’mol™  0,02679mol

V%(CO,) = = «100% =50,0%
N yupno 2*22,4dm’mol™  0,05357 mol
V%(0,) = 0,02679mol o, _ 50,0%
0,05357 mol

4. Koliko grama bakar(ll)-sulfata se moze rastvoriti u 250 g zasi¢enog rastvora pri
zagrevanju rastvora od 20°C do 80°C. Rastvorljivost na 20°C iznosi 20,7, a na 80°C 77.

masa soliivode u250¢ rastvorana20°C:
2509:x=120,79:20,79

X, =42,9gsoli+207,1g vode

u ovojmasi vode na 80° C moze biti rastvorenosoli :
207,19:x=1009:77¢9

X, =159,5¢

X, —X; =116,69

5. Izradunati masu &vrstog KOH koju je potrebno dodati u 250 cm® 0,005M rastvora da bi
se dobio 0,035 M rastvor.
m, =¢,VM =0,005M .0, 25dm*-56gmol™ =0,07g
m, =¢,VM =0,035M-0,25dm*-56gmol ™ =0,49¢
Am =0,429g

6. Izradunati zapreminu 25% rastvora NaOH gustine 1,28 gecm™ potrebnog za
neutralizaciju 100 cm? rastvora HCI koncentracije 0,3 moldm3,
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Nue = Crer*Vag = 0,1dm*+0,3moldm= = 0,03 mol

Nucr = Nyaon

Moy =0,03mol«40gmol ™ =1,2¢

° 0
mrastvora = mNaOH .100% = 1’ Zg 100 /0 = 4’ 8g
w 25%
V _ mrastvora _ 4’8g - :3’ 7scm3

rastvora D - 1, ZSgcm_

7. IzraCunati masu BaCl2-2H20O i vode potrebnih za pripremu 100 g rastvora BaCl»
masenog udela 0,03. Obratiti paznju da nakon preracunavanja mase vode treba oduzeti

vodu iz kristalohidrata.
rastvora = O' 03.1009 = 39

M(BaCl ,+2H,0)em 1.
Mgacr,e2H,0 = ( “ -9 == 244gmal _139 =3,52¢
e M(BaCl,) 208gmol

mHZO = 1oog - mBaCIZ-ZHZO = 96, 489

Mgy, = WeMm

8. IzracCunati molski i maseni udeo svake od komponentni u slede¢oj smesi gasova: 13,8 g
ugljen-dioksida, 15 g helijuma i 32 g vodonika.

mc02 13,8 g

Weo = = =0,227
© Mg, +My +m,  13,89+159+329
w,, = M - 159 0,247
Meo, + My + My, 13,89+159+329
m
w, = x - 320 - 0,526
Meo, + My +My, - 13,89+159+329
m 13,8
Neo, = — v = 9 __0,31mol
M(CO,) 44gmol
N = My __ 150 —=3,75mol
M(He) 4gmol
m
Ny, =— == 329_1 =16mol
M(H,) 2gmol
n
Xey = co, _ 0,31mol 0,015
* N, TNy +Ny 0,31mol +3,75mol+16 mol
X, = m,. _ 3,75mol 0,187
Neo, T Mpe Ny, 0,31mol +3,75mol +16 mol
m
H, 16 mol 0,798

X - =
" Ngg, Ny +Ny, 0,31mol +3,75mol+16 mol

9. Izradunati pH 0,05 M rastvora siréetne kiseline. Ka(CHsCOOH)=1,8-107°.
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CH,COOH — H* + CH,CO0"
[H J[CH,LO0 | xx
K [CH,COOH]  0,05-x
x? = (0,05—x)+1,8+10°°
x2 +1,8+10°Xx —0,09+10° =0

=1,8.10"°

-1,8¢107° + \/(1,8-10‘5 )2 +440,09.10°°

2
pH =—1log(0,00094 M) = 3,027

X = =0,00094M

10. Izracunati koncentraciju rastvora sumporne kiseline ako je pH=1,8.
[H"]=10""=10""* =0,0158 M
[H] 0,0158M

Ch,s0, = 2

=0,079M

11. IzraGunati zapreminu rastvora HCI, koncentracije 0,05 moldm3, koju je potrebno dodati
u 50 cm? rastvora NaOH koncentracije 0,1 moldm™ da bi se dobio rastvor pH=8.

pOH =14—pH=14-8=6
[OH" | =107 =10°M

[OH_] _ Mo ik _ Ciaort Vivaor ~ Crict Vi _ 0,1M+0,05dm* -0,05M *Via
visak

- =10"M
\Y Vot + Via 0,05dm’ +V,

N o visak = Craor Vneor ~ Crict Vie
0,005 Mol —0,05M«V, ¢, =(0,05dm® +V,,, }<10°M
0,005mol—0,05M+V, ., =510 °mol -V, ;<10 °M =0

0,005mol —5¢10®mol

Hol = - =0,99997dm® = 99,997 cm®
0,05M+10"M

12. Rastvor kiseline HA, koncentracije 0,85 moldm=, ima pH=3,5. Izradunati Ka ove
Kiseline.
HA—>H" +A°
[H"]=10"" =10"°* =0,00032M

[Hﬂ[A ] _0,00032M-0,00032M

K, = =1,18+10""
[HA] 0,85M -0,00032 M

13. Koris¢enjem Hendersen-Haselbahove jednadine izracunati pH vrednost rastvora
dobijenog mesanjem 500 cm® rastvora siréetne kiseline koncentracije 0,5 moldm™ i 300
cm?® amonijum-acetata koncentracije 0,35 moldm. Obratiti paznju da se pri mesanju
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povecava ukupna zapremina, odnosno da se smanjuju koncentracije sir¢etne kiseline 1
natrijum-acetata.

0,35M.300cm?®
CH,COO" 3 3
[ CH, ]=—Iog(1,8-10‘5)+log 300cm® +500cm’ _

[CH,COOH] 0,5M+500cm’
300cm?® +500cm?

pH =pK, +log 4,37

14. Izracunati zapreminu vode u kojoj je potrebno rastvoriti 0,08 g MgF> kako bi se dobio
zasic¢en rastvor. Ksp(MgF2)=6,4-10"° mol*dm™.

Ke =[Mg? ][F ] =x+(2x)? = 4x* =6,4+10°°
x =0,00117M =c

MgF,
Mygr, 0,08¢g

V= = — =1,1dm’
M(MgF,)+c,;, 62gmol~+0,00117M

15. Izjednaciti reakcije oksido-redukcije:
KBr + KBrOs + H2SO4 — Brz + K2SO4 + H20
5Br*—= 5Br°
Br* —* B’
5KBr + KBrOs + 3H2SO4 — 3Br2 + 3K2SO4 + 3H20
Ca(OCl)2 + H202 — CaClz + H20 + O2
2CIt %, o0
202 —*= 5208
Ca(OCl); + 2H,02 — CaClz + 2H,0 + 20,
NOs + Zn + OH™ — NHs + ZnO2* + H,0
N 8 5 N
4Zn° —* 5 47n*
NOs + 4Zn + 70H" — NH3 + 4Zn02% + 2H,0

16. Izracunati zapreminu hlora koji nastaje u reakciji 20 g rastvora kalijum-dihromata
masenog udela 0,08 sa dovoljnom koli¢inom hlorovodoni¢ne kiseline:

K2Cro07 + HCl — Cly + CrClz + KCI + H20
2Cr+6 +6e” 20r3+
6C1  —=,3CI

K2Cr,07 + 14HC1 — 3Cl2 + 2CrCl3 + 2KCI + 7H.0
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My c0, =209+0,08=1,69
Mo, 1,69
nchr207 - - -1
M(K,Cr,0,) 294gmol
Ng, =3+Ny c0, = 0,016 Mol
Ve, =0,37 dm?

=0,0054 mol

17. Za titraciju 50 cm?® rastvora natrijum-sulfita nepoznate koncentracije utro$eno je 15 cm®
rastvora kalijum-permanganata koncentracije 0,086 moldm™. Izradunati nepoznatu
koncentraciju:

Na>SO3 + KMnO4 + H2O — NaxSO4 + MnO» + KOH

38+4 —4e” 33+6
2Mn*" —_52Mn*

3Na2S03 + 2KMnO4 + H20 — 3Na2S04 + 2Mn0O: + 2KOH

Mo, = 0,015¢m?+0,086 moldm™ = 0,00129 mol

Na,s0, = gnKMn04 =0,00193mol

n
L 0,00193 rr;ol _0.0387M
2 V 0,05dm




